



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

澳門特別行政區
北區社區服務諮詢委員會
周偉迎召集人台啟

來函編號
Sua referência

來函日期
Sua comunicação de

發函編號
Nossa referência

澳門郵政信箱三零零六號
Apartado 3006 -
MACAU

124/CCSCZN/OFI/2025

2025-08-12

2506917/DST-DPT/OFI/2025

事由：
Assunto

回覆：轉介北區社區服務諮詢委員會反映個案

周偉迎召集人：

茲收 貴會來函，就相關個案內容涉及本局工作範疇的意見，現回覆如下：

個案：藉全運會體育+旅遊賦能社區經濟 - 編號：12/U-ZN/2025

為配合“第十五屆全國運動會”的舉行，2025下半年旅遊局將舉辦“2025世界旅遊日托盤比賽”並以“全運之星”作主題，邀請政府部門、旅遊業界、旅客及市民共同參與，營造“全民全運”氛圍。同時，資助及支持本澳社團舉辦合共4項以“第十五屆全國運動會”為主題的社區旅遊延伸活動，涵蓋攤位展演、嘉年華、城市定向及藝術等活動形式，當中的2項資助活動預計可吸引約9萬人次及約160間次的商戶參與，期望能激發大眾參與體育盛事的熱情，推動本澳“旅遊+”跨界融合發展。

個案：關於全運會期間通關、交通優化及社區引流的建議 - 編號：13/U-ZN/2025

旅遊局已逐步透過各項宣傳途徑開展“第十五屆全國運動會”（澳門賽區）的推廣，同時將整合比賽期間本澳的各項配套活動、社區消費優惠及交通攻略等，吸引旅客規劃訪澳行程。此外，與內地線上旅行社合作推出澳門旅遊專頁，同時提供訪澳的機票及酒店優惠；並計劃通過手機應用地圖程式提供往來比賽場館及周邊社區的路線導航指引，方便旅客於觀賽前後前往社區旅遊消費。

個案：強颱風期間對旅客安排的建議 - 編號：14/U-ZN/2025

針對颱風期間旅客可能冒險出行的問題，本局已制訂「颱風季節遊澳謹慎出行」圖文指引，同時透過旅遊業界協助適時傳達相關訊息予訪澳旅客，當中重點明確標示：8號或以上風球生效時，澳氹跨海大橋及蓮花大橋全面封閉，禁止行人與車輛通行；高危區域（如低窪地帶、海濱步道）的禁行警示及避險建議，切勿在橋上進行危



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

頁編號 2
Pág. n.º
公函編號 2506917/DST-
Of. n.º DPT/OFI/2025
日期：請見電子簽名上所載的日期
Data Vide a data da assinatura
electrónica

險活動。此外，已對外發佈「颱風季節遊澳注意事項」宣傳動畫，提示訪澳旅客在本澳惡劣天氣期間的訊息接收、交通安排及緊急求助方法。同時與各具權限部門保持溝通，以確保資訊的持續更新。

在不同惡劣天氣情況下（包括颱風、風暴潮警告、關閉各跨海大橋等），本局會透過多元訊息渠道轉發氣象信息，提醒居民及旅客留在安全的地方，並密切留意最新狀況及臨時措施安排。另一方面，透過旅遊業界“重要訊息通報機制”及與珠海旅遊部門合作，通知業界主動向旅客提醒注意天氣、出行安排及公共交通服務暫停，以及呼籲考慮暫停前往澳門、避免外出及留在安全地方等資訊。

肅此，順頌
台祺

副局長
程衛東